

有空带孩子来高新区农村逛逛吧

□ 贾荣革



对于农村长大的孩子来说,肯定不会分不清啥是非菜啥是麦子,更不会想象出秋天麦浪滚滚的场景。但对城里长大的孩子来说,四体不动、五谷不分却是常态。妻子是咋长出来的,啥时收获?土豆是怎么长出来的?花生是树上长的吗?这些都可能成为孩子纠结的问题。周末,带孩子现场来高新区农村逛逛,现场教学,现场体验,让您的孩子成为农业小专家,也让您的孩子体验“一粥一饭当思来之不易”。

五一一来高新区收土豆。土豆又可当饭又可当菜,大人孩子都吃过吧!说到土豆,高新区的周凤庄村可是远近闻名的土豆种植村,说起这个村的土豆,还有着几分传奇色彩。周凤庄村种植土豆的历史要追溯到解放前,开始大规模种植土豆则是上个世纪八十年代末。这里地势平坦、耕层深厚,土壤疏松,灌溉方便,排水良好,尤其是周凤庄村的沙黄土为土豆生长提供了得天独厚条件。这里长出的土豆个大、外皮光滑,无公害,远销天津、北京地区。在著名的北京大钟寺批发市场,周凤庄的土豆比其他地方产的土豆每斤价格高上8分至1毛钱还是很抢手。如今,每到土豆收获的时候,来自各地客商纷纷来到地头抢购,土豆种植户不出村,就把土豆卖了,最热闹时有几十辆外地车同时来村里收购土豆,土豆成为该村致富的重要途径。在土豆大棚,让孩子现场了解一下土豆种植知识,了解一下啥是

业厂房相应成趣,成为高新区特有一景。六月份露天西瓜迅速膨大,绿油油的瓜秧,圆滚滚的西瓜,一派喜人景象。六月底七月初,露天西瓜就该上市了,尝尝地头现摘西瓜感觉肯定会不一样。九月份来高新区逛莪园。一望无际的玉米地,由一条大路进去,穿越众多分岔小路,即可到达终点。迷宫内还设置了科普展板,让小朋友在游戏中了解农作物的知识。

十月份来高新区采摘。十月份,离家不远就可以带孩子亲近大自然,体验采摘乐趣。你可以逛逛陈家庄,欣赏一下葡萄满架的场景。你可以来体验收花生,带孩子近距离体验这种唯一的地上开花、地下结果的豆科植物。带孩子拾拾花生,晒晒太阳、补钙、补钙,体验一下收获的不易也是不错的选择。

实施乡村振兴战略后的高新区农村,正在向着产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕方向迅速改变着,也早不是过去乱乱差差的模样。据介绍,高新区正利用市中心的农村这得天独厚的条件,重点打造富官屯、陈家庄村景观线路,发展乡村旅游观光旅游,这样村民既有果农收入,旅游收入,还能解决乡村劳动力剩余。可以说,高新区的农村从春到秋,各有各的精彩。

七一来高新区尝西瓜。相信孩子们都吃过西瓜,但西瓜地里长啥样并不一定全知道。沿着西路地一直向北过了大庆道就有西瓜种植。这里的西瓜地和现代企



诗词赏析 我从山路走来

□ 赵秀民

我从山路走来,带着赤子的情怀。我向山外走去,不带任何的尘埃。

我从山路走来,心系华夏的未来。为理想同步前行,跳出岁月的精彩。

人生就像接力赛,不会一路在奔。哪怕汗水流背,我从来不会懈怠。

人生如讲台,敢于向祖国表白。尽管风云变幻,坚定不移不离开。

我从山路走来,永葆初心的豪迈。我为使命履职,没有一丝的徘徊。

我从山路走来,迎着铿锵的步履。带着深深的乡愁,乡村振兴指日可待。

人生没有彩排,命运由自己主宰。从来不曾彷徨,也不会左右摇摆。

登高望远,壮志满胸怀。勇立潮头,迎接崭新的时代。

(作者系农村工作服务中心工作人员)

无名鸟的叫声

□ 周士敦

无名鸟的叫声是从春天开始的。确切的说从每天早晨五点左右开始的。而且是在一家厂区内。这家厂区树很多,通常都是两只鸟在相距一二十米的两棵树上。那棵树上的鸟紧跟着就叫一声。这样,两只鸟的叫声相呼应。只是,我无法形容那是怎样的一种叫声。反正是很好听的那种。是很不平凡的那种。是很富能力的那种。是极智慧的那种。我想,这种鸟不可能没有名。只是,我不知道叫什么鸟而已。

(作者系唐山鸿鹏焊业公司员工)

好书推荐

《八千里路云和月》

内容简介

《八千里路云和月》是白先勇的全新作品集,书写一个时代的生命轨迹与历史魂魄,是故事的日积月累,更是填不满的文化乡愁。

作者在字里行间深感生命中值得纪念的这些人,那些事,是永远回忆不完的人生财富,折射出了他的成长经历、心路历程及审美理想。白先勇用毕生的沉淀之笔,描绘了一幅至真的生命画卷,引领读者逐渐触摸热得发烫的文学家胸怀。

《八千里路云和月》就像委婉的长河,有说不完道不尽的余韵,在寂静无声的文字中,蕴含着丰沛的生命力。

作者简介

白先勇,当代著名作家,祖籍广西桂林,毕业于台湾大学外文系,后赴美国爱荷华大学作家工作室研习创作,并获硕士学位。白先勇作品颇丰,著有短篇小说集《寂寞的十七岁》《台北人》《纽约客》,长篇小说《孽子》,散文集《蓦然回首》《第六只手指》《树犹如此》等。其中《台北人》入选20世纪中文小说100强。

2004年之后,白先勇将主要精力投入传统戏曲音乐艺术的宣传推广当中,重新整理戏曲《牡丹亭》《玉簪记》《白罗衫》《义侠记》等,其中青春版《牡丹亭》演出已达数百场,在华人世界引起很大反响。2018年4月,被授予“上海白玉兰戏剧表演艺术终身成就奖”。

(作者系系益民社区居民)



父亲的手

□ 艾立超

父亲的毛笔字主要是楷书,因此特别适合给孩子写对联。在我的记忆里,父亲年轻时,村里办喜事,多数人家都让父亲写对联。还有,春节村里给烈军属拜年的时候,父亲也忙活着。一根皮带系在腰间,藤编则横挡在脚掌心里,若干根“苗子”经过父亲双手的摆弄,在绳中滑动,细绳越勒越紧,经过几圈几绕,一把握紧和耐看的笤帚或炊帚就做成了,最后要用镰刀把顶头削成四楞或六楞形,这笤帚和炊帚就能“大显身手”,为人服务了。编炕席。姥姥家那边盐城多,盛产芦苇。生产队的芦苇,姥姥家户不完,我家就近水楼台先得月,每年都从姥姥家弄几捆芦苇来,父亲用它编炕席。一张完整的炕席,从备料到完成,要经历复杂的工序。首先要选择一些笔直的、粗细一致的林秸芦苇秆做原料,去掉上面粘浆的

最早的唐山市干部文化学校

□ 刘俊明

最早的唐山市干部文化学校,创办于1949年4月,初期称为“唐山市干部业余文化学校”,1956年改为“唐山市干部脱产文化学校”。1958年与开滦干校、邯郸专署干校合并。1960年又增办“唐山广播函授大学”。至此,成为包括业余、脱产、广播函授多种形式,由小学、中学到大学多个层次的唐山市干部文化学校。

1949年2月,唐山市委按照中共华北局《关于在职干部教育的规定》精神,首先开办了机关干部业余文化补习学校。学校由市委宣传干部直接领导,总部就设在宣传部院内。4月16日晚上,借用开滦西山小学一间教室,举行了开学典礼。宣传部副部长兼副校长姜长泰作了动员,两个班的代表和教师代表作了发言,气氛很是热烈。年底,市人委干部也参加到学习中来,人数达到400多名,编成12个班。为方便学员就近学习,市内设两个分校,路北分校借用开滦西山小学教室上课,路南分校借用东新街小学教室上课。进入1951年,开滦矿务局及其所属各矿,启新水泥厂、华新纺织厂和市区内的干部纷纷加入学习队伍中来。到11月份,总校所属分校发展到6个。一二三月份在市内、四月份在东矿区(包括赵庄各、林西、

唐家庄和古冶),五月份在开平,六月份在单于院,学员达3623人。为了确保业余文化补习的顺利开展,针对学员的不同工作性质,不同工作时间等具体情况,做了如下五种安排:(1)早晚班。根据各自的工作时间选择参加早班或晚班。(2)补课程。为了了解因事落下功课的学员跟上学习进度,随时开办不同同学的补课班。(3)上站授课班。市郊区的学员工作地点分散,于是划片建起若干教学点,教师上站进行授课。(4)巡回辅导班。将学习比较吃力的学员编成临时小组,固定时间、地点,由教师进行巡回辅导。(5)包教班。从实际出发,专门为领导干部包教班。选派教学水平较高的教师担任此任。学习时间、地点可以不定,必须是必须跟着学习计划走。当时的市委副秘书长程玉琳、杨国林和几位部长,学习效果都很好。

大家的学习热情高涨,分校与分校、班级与班级之间都摆着劲开展学习竞赛。冬天下雪,夏下雨,郊区的土路难走,学员们恐怕出哈内影响到课程,争相牵着家长的毛驴,赶到市里上课。来自正家的学员,赶到市里上课。能够做得到课不误工,三年不漏。相继招收一、二、三届近1000名学员。

科技引领发展



Tangshan National Hi-tech Industrial Development Zone

中共唐山高新技术产业开发区工作委员会
唐山国家高新技术产业开发区管理委员会

2020年6月15日
半月刊(总第227期)
内部资料 免费交流

http://www.tsqx.gov.cn
E-mail:tsqxqwxz@163.com

只争朝夕 不负韶华 奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利

——高新区召开2020年工作会议

本报讯(杨畅)6月15日上午,高新区召开2020年工作会议,回顾总结2019年工作和今年以来工作,安排部署下一阶段重点任务,动员全区上下只争朝夕、不负韶华,奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利。在推动唐山高质量发展中当标兵作示范。

高新区党委书记、管委会主任庞秋原代表党工委、管委会作了题为《只争朝夕不负韶华奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利》的工作报告。他指出,2019年,高新区坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在市委、市政府的坚强领导下,强化创新驱动,加快转型升级,全面完成年度目标任务,全区经济持续健康发展,社会大局和谐稳定。保持了“稳”的总基调,迸发了“进”的新活力,呈现出“好”的总态势。今年以来,面对突如其来的新冠肺炎疫情,全区上下坚决贯彻习近平总书记重要讲话和指示精神,深入落实市委重点工作,统筹推进疫情防控和经济社会发展工作,疫情防控做到了“零确诊”“零疑似”,经济社会发展经受了空前考验。

庞秋原指出,2020年高新区工作的总体思路是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以“三个努力建成”统领全局,深入贯彻新发展理念,聚焦“当标兵作示范”目标定位,坚持稳中求进、进中争先“总基调,做好“六稳”工作,落实“六保”任务,扎实开展“三创四建”活动,持续推进“四个高新”建设,确保高质量全面建成小康

创新成就未来

高新区召开全区领导干部政治性警示教育大会



会,和“十三五”规划圆满收官,奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利。

庞秋原强调,要突出政治建设这个统领,巩固思想建设这个阵地,夯实组织建设这个基础,强化作风建设这个保障,严守纪律建设这个底线,不敢腐、不能腐、不想腐,让铁规纪律成为全区上下自觉遵循,巩固发展风清气正的良好政治生态。四要更大力度提升品质,高质量编制城市规划,全面提升城市品位,持续实施乡村振兴战略,强力推进生态

环境改善,不断展现城乡新面貌。五要更大力度惠民生,筑牢疫情防控线,织密社会保障网,打赢扶贫攻坚战,丰富公共服务供给,维护社会大局和谐稳定,不断满足美好生活新期盼。就推进全面从严治党向纵深发展,庞秋原强调,要突出政治建设这个统领,巩固思想建设这个阵地,夯实组织建设这个基础,强化作风建设这个保障,严守纪律建设这个底线,不敢腐、不能腐、不想腐,让铁规纪律成为全区上下自觉遵循,巩固发展风清气正的良好政治生态。

掀起项目建设新高潮

——高新区举行第二季度重点项目集中开工活动



本报讯(黄岩)6月11日上午,高新区举行第二季度重点项目集中开工活动。党工委书记、管委会主任庞秋原出席活动并宣布项目开工,管委会副主任苏东红主持活动,管委会副主任赵成介绍了集中开工项目总体情况并作表态发言,党工委、管委会领导班子成员全部参加。河北和君信远企业孵化加速器有限公司总经理余立军代表集中开工企业作表态发言。

本次活动集中开工的重点项目共有5个项目总投资31亿元,分别是和君信远唐山(京津冀)高端制造产业e·家项目、唐山百川创新科技股份有限公司研发实验楼项目、苏宁冀东智慧电商产业园项目、高新中学项目、健康养老产业基地项目,涉及高端装备制造、现代服务和基础教育、健康养老等领域,将在助推高新区高质量发展中发挥重要作用。其中,总投资7亿元的和君信远唐山(京津冀)高端制造产业e·家项目将借助高新区现有产业基础和集聚效应,吸引京津产业转移和成果转化,打造高端制造业的集聚标杆项目。总投资3亿元的唐山百川创新科技股份有限公司生产研发实验楼项目建成后将成为国内轨道交通检修行业研发、试验、中试为一体规模最大的综合性标志性建筑。总投资7.8亿元的苏宁冀东智慧电商产业园项目将建成集电子商务、采购结算、物流配送、售后服务为一体的智能化园区管理总部。总投资1.5亿元的高新中学项目填补了高新区主城区无普通中学的空白,对高新区打造基础教育高地起到积极的促进作用。

区直各单位、区直各企事业单位、区直各企事业单位负责同志参加。



向前!向前!向前!

——热烈祝贺唐山高新区2020年度工作会议胜利召开

□ 海娟

初夏时节逢盛会,高新处焕生机。6月15日,唐山高新区2020年度工作会议胜利召开。在这热烈而充满活力的季节,高新人吹响了潮头登高再击浆,越是艰险越向前的冲锋号!

这次工作会议是在全区上下深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,统筹推进疫情防控和经济社会发展,决胜全面小康、决战脱贫攻坚关键时期召开的一次重要会议。意义深远,责任重大!我们必须向前、向前、向前,才能在决战决胜中彰显担当,在大考中考出优秀答卷。向前、向前、向前,我们是一支不可战胜的力量,面对严峻的形势,我们始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,不折不扣贯彻落实中央和省市委各项决策部署,在思想上高度统一、在政治上清醒坚定、在行动上坚决有力,2019年和今年以来的高新区工作,保持了“稳”的总基调,迸发了“进”的新活力,呈现出“好”的总态势,经济社会发展经受住了空前考验,成绩预计的收获,收获比预期的大。

向前、向前,我们肩负决战决胜、双战双胜的责任和使命。2020年是全面建成小康社会决胜之年,是“十三五”规划收官之年,决战决胜攻坚战,推进疫情防控和经济社会发展,是我们必须答好的“加试题”;在推动唐山高质量发展中“当标兵做示范”,是我们必须肩负的责任和使命。旗帜所指,击鼓催征。越是困难越要坚定信心,越是艰难越要奋发努力向前。我们必须在危机中育新机,于变局中开新局;我们必须做好“六稳”落实“六保”,戮力攻坚克难;我们必须聚焦第一要务,凝心聚力促发展;我们必须以人民为中心,践行初心使命;我们必须锤炼过硬本领,实干担当、勇毅笃行,坚决做到“两手”都要硬,“两战”都要赢。

听,风在呼啸军号响。听,革命歌声多嘹亮。在夺取双胜的战场上,在推进高新区高质量发展的进程中,每一份力量都极其宝贵,每一份努力都弥足珍贵。我们期待全区各级干部和广大群众,争当奔跑者,勇做追梦人,把激情创业之火燃的更旺,把跨越赶超的步伐迈得更快,只争朝夕,不负韶华,奋力谱写高新区“当标兵做示范”、高质量发展的新篇章!

盛会闭幕,新征程又启。同志们,整齐步伐奔向决战决胜的战场。同志们,整齐步伐奔向日日高升的明天。向前、向前、向前,我们的目的一定要做到!我们的目的一定能够达到!

强化创新驱动 加快转型升级 在推动唐山高质量发展中当标兵作示范

高新区出席市“两会”代表委员积极争做实践者推动者

本报讯(韩伟)市“两会”开幕以来,出席会议的高新区人大代表和政协委员,在分组讨论会上,履职尽责,建言献策,积极争做推动唐山高质量发展的实践者和推动者。

在市十五届人大五次会议上,高新区人大代表、高新区党工委副书记、管委会主任庞秋原说:“政府工作报告精、实、在,有新意,是一个凝心聚力、求真务实的好报告。高新区将认真学习领会,强化使命担当,抓好贯彻落实,不断强化创新驱动,加快转型升级,在推动唐山高质量发展中当标兵作示范。重点是打好五大攻坚战:

打好项目建设攻坚战。全年重点推进产业项目36个,总投资137亿元,确保冀安科技装备制造项目7月份主体完成,开元特种焊焊机器人及系统、开建特种机器人、汇中智能超声测流仪表等省市重点项目尽快投产达效,苏宁智慧电商产业园、和君信远京津冀高端装备制造E家等项目加快推进,百川轨道交通智能机器人等战略性新兴产业项目尽快开工建设。

打好科技创新攻坚战。全年认定高新技术企业53家,总量达到260家。建成全国最大的焊接机器人、特种机器人、超声测流仪表研发制造基地和全国一流、技术领先的智慧应急装备制造产业园,形成推动环渤海地区新型工业化基地建设的强大引擎。

打好城市建设攻坚战。重点推进京唐智慧港开发建设,投资3亿元新建、续建10条道路,确保自来水厂年底前具备供水条件,尽快形成完善的路网框架和市政配套服务体系。进一步发挥京唐智慧港“不是同城胜同城、29分钟到北京”这个优势,在全力服务冀安、苏宁等项目建设的同时,加快引进一批投资体量大、科技含量高、带动能力强的“高新大外”项目,把京唐智慧港建成“京唐冀协同发展新高地”。

打好生态环境建设攻坚战。坚决抓好大气污染防治工作,确保空气质量持续改善。

打好稳就业和改善民生攻坚战。千方百计稳企业保就业,切实组织开展好“帮企业办实事”活动。抓紧推进高新中学等中小学建设和幼儿园建设,进一步补齐社会事业短板。以新景楼社区为试点,积极探索党建引领、智慧社区建设,探索建立“六位一体”共建共治共享社会治理新格局。

导读

图解高新区2020年工作报告

●见2版

各单位迅速学习贯彻

高新区2020年工作会议精神

●见3版